

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia.

- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

- SAN AGUSTIN, NUM. 7 -

TELÉFONO, NUM. 25



PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. FRANCISCO ÍÑIGUEZ CARRERAS

Abogado, Caballero Profeso de la Orden del Santo Sepulcro, etc., etc.

que falleció santamente en Segovia el día 8 de Marzo de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña María Ana Herreros de Tejada; hijo don Javier; hermano don Isidro; madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a las misas que se celebrarán desde las siete a las doce inclusive, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, el día 8, y ese mismo día el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus.

Varios prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero... Especialidad en trajes de fantasía para señora

CASA SANZ

Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VIA)

De asuntos internacionales

Las relaciones francoinglesas son cada vez más cordiales. Mac Donald y Poincaré insisten reiteradamente en que es una necesidad la unión de Francia e Inglaterra para resolver el problema de la paz de Europa.

A las primeras cartas que se cruzaron entre el primer ministro británico y el presidente del Consejo de ministros francés, han seguido ahora otras comunicaciones cruzadas entre los dos personajes, que demuestran la existencia en cada uno de ellos de un verdadero hombrismo. La paz de Europa depende, muy lejos de haber tenido que ser, de la política internacional, es la cuestión principal en este momento. Quien o quienes la resuelvan, habrán prestado un gran servicio a la Humanidad, habrán salvado el continente europeo de la terrible contingencia de una nueva guerra y habrán conquistado para él la fama justísima de verdaderos hombres de Estado.

De Poincaré nada hay que decir ahora; respecto de Mac Donald, es un deber de justicia proclamar que su advenimiento al Poder en Inglaterra (dejando ahora aparte lo relativo a la política interior de la Gran Bretaña), tendrá influencia saludable en la solución de los asuntos de política internacional que Europa tiene sobre el tapete. El jefe del partido laborista británico dista mucho de ser el político fanático de que nos han hablado los periódicos derechistas de todos los países. Es, por el contrario, un hombre que vive dentro de la más perfecta realidad, y que antepone todos aquellos problemas que se refieren a la grandeza de su patria, a las cuestiones que figuran en el programa del gran partido que tan brillantemente acaudilla. Por eso nos parece, más que un gran gobernante, un verdadero estadista.

Las cartas cruzadas entre él y el presidente del Gobierno francés han sido ya publicadas por el ministerio de Negocios Extranjeros del Gabinete de París.

El primer ministro inglés proclama en las suyas su fe completa en una perfecta inteligencia francobritánica; añade que ha estudiado detenidamente las exigencias de la opinión pública en Francia y en Inglaterra, que están ciertamente inspiradas en diferentes consideraciones patrióticas, que si en Francia se hallan constituidas por la necesidad de asegurarse el pago de sus indemnizaciones de guerra, en Inglaterra, cuya seguridad por mar y por tierra la pone al abrigo de ciertas amenazas, la principal preocupación es que su vida económica está en peligro por la incertidumbre en las relaciones francoalemanas y francoinglesas, y el sentimien-

to popular en la Gran Bretaña se inquietaba porque cree que Francia desea la ruina de Alemania.

Mac Donald afirma que ambos pueblos anhelan la seguridad, aunque por distintos caminos: Francia desea ser reparada por sus daños materiales; Inglaterra, por los daños financieros y económicos que ha producido la guerra. Y después de estas afirmaciones, dice que no ve ninguna razón que impida que el problema de las reparaciones sea resuelto en una fecha próxima en forma tal, que dé a Inglaterra la esperanza de la estabilización económica de Europa, y a Francia la seguridad de que sus justas demandas serán satisfechas.

La carta cuyo extracto intentamos hacer, termina expresando la convicción del estadista británico, de que no podrá encontrarse un remedio a la actual difícil situación de Europa más que por una acción común de Francia e Inglaterra.

Poincaré por su parte, en su respuesta, estima que los intereses de Francia e Inglaterra son los mismos, y añade que lejos de desear el derrumbamiento de Alemania, Francia desea el resurgimiento de ese país, y si no entiende que este resurgimiento puede llegar hasta la hegemonía, no tiene tampoco ningún pensamiento oculto de supremacía continental.

Tal es, a grandes rasgos expuesto, el programa de las dos grandes potencias que han de influir principalmente en la paz definitiva de Europa.

Los autores de ese programa que comenzará a realizarse inmediatamente, lograrán con él asegurar la paz europea, tan comprometida en el momento actual y tan amenazada como ha estado hasta ahora.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante que cesa.—El comandante don Felipe Nadal Guasp ha cesado en el cargo de ayudante del capitán general de la tercera región.

Destino.—Se ha ordenado la incorporación al curso de pilotos de aeroplanos de la Escuela civil, instalada en Albacete, al teniente don José Alamán Ortega.

Prórroga de licencia.—Se han concedido dos meses de prórroga a la licencia que disfruta, por enfermo, en Vendrell (Tarragona), al alférez alumno de la Academia de Artillería don José Trujillo.

Los españoles de América van a regalar un acorazado a España

Guatemala 5.—El periódico «Diario de Centroamérica», apoyando la iniciativa guatemalteca de abrir una suscripción para regalar a la madre patria un nuevo acorazado, en sustitución del «España», propone que al nuevo buque se le dé el nombre de «América».

Añade que dicho acorazado debe construirse en astilleros hispanos, y que contribuyendo toda la América a su construcción, quizá el Gobierno español no tendría dificultad en crear plazas de guardias marinas para cada país que contribuyese.

De todo un poco

En la Princesa se representa con éxito la nueva obra de Linares Rivas «La jaula de la leona».

Ahora, lo que hace falta es que no se dejen la puerta abierta.

Por haber cometido un robo, ha sido detenido en Madrid un sujeto apodado «El Frescuras».

Nosotros no creemos en la detención, porque se notan estos días unas frescuras...

Se ha casado el autor de «La vida alegre», Franc Lehar.

Ahora lo que hace falta es que le sea «Lehar» a su esposa.

En Gijón chocó contra el muro del muelle la lancha pesquera «Esperanza», que ha podido salvarse.

Es decir, que no se ha perdido la esperanza.

Leemos: «Ha sido suprimido el timbre en el Liceo de Barcelona».

Se nos ocurre este comentario: ¿Cómo van a dar la señal de que comienza la función, si no hay «timbre»?

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Don Antonio, complaciente

López había ido al Congreso español por primera vez diputado. Era en los comienzos de la restauración. No tenía López médula de personaje; pero le desvelaba la farándula de una celebridad artificiosa. Atacábase la manía de aparecer ante las gentes amigo de todos los grandes hombres. Firmó en tal empeño, fué un día a la Presidencia del Consejo a ver a Cánovas, y de buenas a primeras espetó a boca de jarro su vacua pretensión:

—Don Antonio —le dijo— vengo a que me haga usted un señaladísimo favor.

¿Algún destino? ¿Algún cargo? ¿Algún cartera para el distrito?

—Nada de eso, señor presidente. De-seo que me dé usted categoría política.

Con una palabra no más me puede usted hacer hombre. Siempre el público da importancia a lo que le entra por los ojos y le parece misterioso. En el teatro Español esta noche... porque supongo que irá usted al teatro.

—Sí, tengo un palco.

—Pues bien; esta noche puede usted colmar mi aspiración. A usted nada le cuesta el hacerlo, y a mí me valdrá eso...

—¿...?

—Sí, señor. Yo estaré en butaca; a mitad de un acto me hace usted una seña para que suba, entro yo inmediatamente en su palco y, como todo el mundo tiene en usted clavada la vista, usted me dice al oído cualquier cosa, aun cuando no sea más que «¡Vaya usted a la porra!»

—Si tiene interés en ello —le contesta como un rayo Cánovas—, prefiero decirle eso ahora mismo.

La reunión de harineros en Madrid

El domingo, día 9 de Marzo próximo, se celebrará en Madrid, a las once de la mañana, en el Palace Hotel, una reunión de asociaciones de harineros del interior, para hacer protesta colectiva sobre el proyecto de bonos a la exportación de harinas y hacer entrega de los informes que no se hayan cursado.

La Asociación de Fabricantes de harinas de Castilla, organizadora de dicha reunión, invita a las entidades agrarias que quieran asistir a dicho acto, con el fin de hacer más fuerza su oposición.

Quedan invitadas todas las agrupaciones agrícolas de Castilla para que, si lo estiman conveniente, envíen comisiones a la citada asamblea, cuya asistencia recomienda y agradece mucho la referida entidad harinera de Castilla.

EL REGIMEN PARLAMENTARIO VIVE

NOTA POLITICA

Entre las muchas cosas que suelen darse por muertas, y que resucitan para darnos auténtica fé de vida, figura el régimen parlamentario. Su crítica ha estado muy unida a través del siglo XIX a la de las diversas Constituciones que, tanto en España como fuera de ella, lo han establecido. Y, a la verdad, que tal crítica no ha sido del todo difícil. «Régimen de la incompetencia» se le ha llamado por algunos, y es notorio que en virtud de su principio constitutivo, son los Parlamentos órganos legislativos que se reclutan entre los partidos políticos, con preferencia acaso a capacidades personales y a representaciones más directas del país. Lo que determina la consecuencia de que el Parlamento degenera a estadios de luchas muy ajenas a los intereses generales, con el natural desate de pasiones y derroche de palabras, embarazando todo ello la marcha eficaz y rápida de los Gobiernos.

Pero a poco que meditemos el caso, no podremos por menos de considerar que tales defectos no son privativos del régimen parlamentario, sino característicos de todo sistema que sitúe la representación popular en cuerpos deliberantes. ¿Y cómo concebir un régimen político sin la asistencia de órganos en que la pública discusión recoja los anhelos y señale los rumbos del país? Hasta ahora, la forma más genuina y extendida del principio representativo —ya indiscutible en todo Estado que no sea autocrático— es la significada por el régimen parlamentario. No porque sea insuperable y perfecto, sino porque no se conoce el sustitutivo superior y porque sus deficiencias son posibles de subsanar. En efecto: los inconvenientes de todo Parlamento, en cuanto éste no es a las veces un eco orgánico de la voluntad general, se pueden atacar con leyes electorales que maten el sufragio universal de modo adecuado a circunstancias de lugar y tiempo; caso, por ejemplo, que hemos visto en Francia, Bélgica e Italia, al ensayar, en distintas formas, la representación proporcional. Y en cuanto a los inconvenientes de otro género —prolongación de debates, facilidades de obstrucción, etc.—, es claro que pueden combatirse con reglamentos de régimen interno, que tanto aseguren la libertad de la crítica como la eficiencia y buena fe de la misma. Son éstos males del Parlamento, que el propio Parlamento, con su experiencia, puede corregir.

Lo que no ha ocurrido hasta ahora, que sepamos, y tal es nuestro mejor argumento, es que el régimen parlamentario haya desaparecido en país alguno de cuantos lo hayan implantado. Hasta el punto de que, no solamente es arbitrario hablar de decadencia o muerte de aquel régimen en Francia o Inglaterra, sino que es más justo hablar de su consolidación.

Pero, ¿es que en España misma ha muerto el régimen parlamentario? ¿No hemos oído al presidente del Directorio y leído en la «Gaceta de Madrid» que la vida de las Cortes está «en suspenso», y solo «en suspenso», esto es, sometida a un plazo que algún día habrá de cumplirse?

Guardémonos mucho de esculpir lápidas funerarias, porque bien puede ocurrir que la fosa se nos aparezca sin el pretendido cadáver del parlamentarismo.

LA ADUANA

ALMACENES DE

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Cereales - Vinos - Abonos - Pescados

A diario se reciben pescado de Coruña, Vigo y Santander

¡LABRADORES!

Tengo nitrato disponible en Yanguas, el que lo necesite no tiene que hacer más que ir a los

Almacenes de Adriano Fernández Cristóbal

ESTACION DE YANGUAS

LA ADUANA

SAN JOSÉ

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor (Segovia)

Durante los días 19 al 25 de Marzo de 1924

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, promete en el actual verse muy animada y por ello el Ayuntamiento ha organizado varios festejos para solaz de los forasteros que concurran a ella y los siguientes

PREMIOS:

- 1.º Uno de 50 pesetas al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, de doce en adelante.
- 2.º Otro de 30 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
- 3.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
- 4.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
- 5.º Otro de 15 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.

Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas sea, por lo menos, de seis.

Grandes funciones de teatro y bailes públicos, amenizados con la clásica dulzaina del país, alternando con una banda de música.

Los señores comerciantes que concurran a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente en casetas o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al sólo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se les hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten. Se recomienda a los conductores de ganado que concurran a la feria, presenten la guía sanitaria.

Carbonero el Mayor 8 de Marzo de 1924.—El alcalde, Victor Llorente Sancho.—P. A. del A., el secretario interino, Esteban Migueláñez.

Notas del Obispado

Ordenes sagradas

El señor obispo ha determinado celebrar Ordenes generales el día 19 de Abril, Sábado Santo.

Los aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 25 de Marzo, expresando en ellas, todos los extremos relativos a edad, naturaleza, domicilio, lugares donde han residido, etc., y acompañando a las mismas los documentos necesarios, en que acrediten que re-

unen las condiciones exigidas a los ordenandos, en el Canon 974 y siguientes del Código de Derecho Canónico.

Los exámenes tendrán lugar los días 2 y 3 del próximo Abril, y los ejercicios darán principio el día 9 del mismo mes.

Misiones

Se darán durante la próxima cuaresma por los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María en las parroquias siguientes.

Pedraza, La Salceda, Collado Hermoso, Pelayos y Tenzuela, Sotosalbos, Orjuna, Villoslada, Zarzuela del Pinar, Villar de Sobrepeña.

Empezarán las misiones el día 9 de Marzo por la parroquia de Pedraza, quedando encargados los Padres de anunciar oportunamente a los párrocos interesados, el itinerario y orden que han de seguir.

Nombramiento

Su excelencia reverendísima ha nombrado delegado diocesano para el Congreso Nacional de Educación Católica al doctor don Eustasio del Barrio Marinas, profesor de este Seminario Conciliar.

Para todo lo referente a este Congreso de señalada importancia, los diocesanos se dirigirán a dicho señor delegado.

Los últimos temporales en la provincia

Según noticias que llegan hasta nosotros, los últimos temporales de nieves han revestido en los pueblos de la sierra proporciones verdaderamente extraordinarias.

La mayor parte de dichos pueblos han estado durante varios días bloqueados por la nieve, y en alguno de ellos, como Pelayos, ésta llegó hasta las ventanas de las casas, interceptando el paso de la luz del día.

Los vecinos tuvieron que proceder, con palas y picos, a despejar sus domicilios, para romper la in-comunicación en que estaban.

El Directorio militar piensa hacer elecciones

El «Tamps», llegado últimamente a Madrid, publica una entrevista de su corresponsal en la corte con el general Primo de Rivera, cuyas son estas palabras: «Cuando hayamos cumplido el programa que nos hemos impuesto convocaremos al país en sus clases representativas: Universidades, mundo industrial, comercial y obrero; en una palabra, toda la España que piensa y trabaja. Le daremos cuenta de nuestro mandato; es decir de los servicios que le hayamos prestado, y le pediremos escoja por sí su Gobierno. Ella, en última instancia, es quien ha de encontrar la solución.»

PARA MAÑANA: CERTAMEN LIRICO

Santa María de Nieva

En el Colegio de Dominicos.—La fiesta de Santo Tomás

Durante los días 8, 9 y 10 del corriente, con motivo del sexto Centenario de la Canonización de Santo Tomás de Aquino, el Colegio de PP. Dominicos de Santa María de Nieva celebrará solemnes fiestas religiosas y artístico literarias.

Los tres días habrá solemne misa, en la iglesia parroquial de la Soterraña, predicando, el último día, el reverendo Padre Atilano Rodríguez, profesor del Colegio.

También habrá, por las tardes, en el Colegio sesiones de cinematografía y veladas literario-musicales, y en la del día 9 tendrá lugar el reparto de premios del curso 1922-23, presidido por el excelentísimo señor obispo de Segovia y por el director del Instituto de San Isidro, de Madrid.

Se representarán las obras, «Preparando la velada al Angélico», pasillo cómico en un acto, y el drama en dos actos, «El Angel de la ciencia».

Tanto en las fiestas religiosas como en las veladas, tomará parte una notable capilla y el sexteto que dirige el maestro Ortuño.

Universidad popular segoviana

El próximo domingo, 9, a las doce en punto de la mañana, el señor Cabello dará en la Escuela Normal de Maestros, la última conferencia del cursillo «La arquitectura en la provincia de Segovia», ilustrando la disertación con proyecciones.

La entrada es libre

La velada de los estudiantes católicos

Brillante por todos conceptos resultó ayer la fiesta teatral organizada en el teatro Juan Bravo por los estudiantes católicos de esta capital.

Momentos antes de comenzar la representación, hallábanse totalmente ocupadas las localidades del elegante coliseo, viéndose en palcos y butacas buen número de señores sacerdotes y personas respetabilísimas, que, con su presencia daban a la fiesta, de por sí brillante, mayor distinción.

El festival se ajustó al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por un notable jazz-band.
2.º Representación del apuro cómico-trágico en tres retortijones titulado «AAAAH».
3.º El drama en dos actos «La espada feudal».
4.º El juguete cómico en un acto «Gastritis simple».

Inútil consignar que cuantos simpáticos estudiantes tomaron parte en la representación de las obras escucharon abundantes y merecidos aplausos de la escogida y respetable concurrencia, rivalizando todos los actores en el cometido que se les confiara. Sin embargo, del acoplado conjunto destacó la excelente labor realizada por los óvenes Gustavo Martín, Alfonso Moreno, Teófilo Mateos, Francisco Torreño y algún otro cuyo nombre lamentamos no recordar, que en el desempeño de sus respectivos personajes pusieron de relieve sus envidiables condiciones de actores consumados.

El primer aplauso corresponde en justicia al culto sacerdote don Eustasio del Barrio, que, con celo e inteligencia dirigió la escena

y no descansó un momento durante el transcurso de las obras, contribuyendo eficazmente a su feliz interpretación.

No hablamos, igualmente, honor a la verdad, que siempre fué nuestra bandera, si omitiéramos el nombre del aventajado estudiante señor Escorial, hijo de la señora viuda de don Pedro Escorial, presidente de la Asociación de Estudiantes católicos que, habitualmente secundado por el también-escolar señor Villoslada, trabajó infatigablemente en la organización de esta velada, en la que ha puesto de relieve su depurado gusto artístico.

En algunos entreactos, los niños recitaron preciosos monólogos, colmados el auditorio de aplausos cariñosos.

El escogido jazz-band ejecutó, durante los intermedios, magníficos números de su repertorio.

Reciban los simpáticos estudiantes católicos y sus prestigiosos directores, nuestra más cumplida enhorabuena, por el éxito que ayer obtuvieron en la función celebrada en honor de Santo Tomás de Aquino.

CRISTOFANO

Enseñanza práctica agropecuaria

El 17 del actual se inaugurarán, en el local de Exposiciones de la Casa de Campo, los cursos prácticos de enseñanza elemental agropecuaria, organizados por la Asociación General de Ganaderos.

Las entidades provinciales de Segovia, Cáceres, Santander, Burgos, Toledo y Soría han comunicado que enviarán alumnos pensionados para recibir esas enseñanzas, y asimismo asistirán bastantes alumnos particulares de Madrid y de provincias.

Las clases del primer grupo durarán del 17 del corriente al 1.º de Mayo, y las enseñanzas del mismo comprenderán: cría y explotación de los animales e higiene y sanidad pecuarias, practicultura y alimentación de los ganados e industrias derivadas de la leche.

El segundo y tercer grupo durarán desde 1.º de Abril al 1.º de Mayo, y comprenderán los cursos de enseñanza teórico-práctica de Avicultura, Cunicultura y Apicultura.

Los alumnos tendrán en el local elementos para las prácticas diarias.

Los derechos de matrícula a las enseñanzas de cada grupo son cinco pesetas, y las solicitudes han de dirigirse a la Asociación General de Ganaderos, antes del día 10 del actual.

En el mismo local habrá un internado para alumnos de catorce a veintidós años, bajo la constante vigilancia de un inspector.

La ley municipal

En la Dirección general de Administración local se trabaja en la penosísima tarea de corregir las pruebas del proyecto del Régimen local.

Se necesitarán para la publicación del decreto unas cien páginas de la «Gaceta» y esta desmesurada extensión obligará, al someterlo a la firma de Su Majestad, a prescindir de algunas fórmulas protocolarias, porque en lugar de ir todo el proyecto escrito en papel vitela, sólo se presentará en esta forma el decreto de promulgación, y se acompañará un ejemplar impreso de la edición oficial.

MODAS

El servicio de casa

Atareadísima, hija; perdona que te haya hecho esperar.
¿Quiéres que te ayude?
Imposible! Lo «chico» es que una señora de su casa dirija por sí misma todos los preparativos para festejar a los invitados.
—Y ¿cuándo es la comida?
—Mañana. Ya ves. Todavía no tengo preparado el decorado del «hall». ¡Paquita, Pacal... Nada... ¡Fany!... Ver, mujer, ven. Chica, hay que llamarlas en inglés. No hay más remedio; han tomado tan en serio esto del «Home» de la etiqueta, de la propiedad, que ya ves. Arturo le dijo el otro día a esta doncella que Paca se dice Fany en inglés y ya no quiere atender por otro nombre.
—¡Es gracioso!
—Y muy propio. Yo me alegro y

esto sinceramente satisfecha. A ti te podrá parecer ridículo y absurdo todo esto...

—¡Pero querida!...

No; si no tiene nada de particular. Me lo explico. Pero qué quieres. Hágase el milagro y hágalo el diablo. Si no fuera por esas tonterías ninguna de estas chicas servirán como sirven ahora. Arturo dice que ésto está bien porque es una magnífica explicación de la psicología a la servidumbre y al trabajo. Y es verdad, desde que llevamos a la niñera a la inglesa, con sus puños y cuellos blancos, con su cofia encañonada y la llaman «Nurse» los niños, hay más orden y limpieza en la casa.

—Pero tú trabajas más.

Más y menos. Esto me divierte mucho. Mira: ayer estuvimos escogiendo el servicio para la mesa. Aquí tienes estos manteles. A ver cuál te gusta más. Este con cenefa de niños y de frutas, yo creo que es el mejor; hace juego con el decorado del comedor y no rompe la armonía del cuarto.

—¡Es muy bonito!

—Estas mesas pequeñas, que pueden manejarse fácilmente por el juego de bolas giratorias, evitan aglomerarse tanto servicio sobre la mesa. Era una cosa tremenda una comida en casa de nuestros padres. Los convidados no podían verse la cara en algunos momentos, porque un florero, una naveta, las copas demasiado grandes o las botellas desproporcionadas y tremendas ocupaban la mesa. Estos servicios supletorios satisfacen a las mil maravillas la necesidad y dejan despejado «el campo de batalla», que dice Arturo.

—¿Y quién viene?

—Cuatro invitados: dos matrimonios amigos antiguos de nosotros. Una comida en casa no puede exceder de seis u ocho comensales. No pueden ser atendidos. Además, en cualquier hotel, tienen un servicio admirable y con la independencia, que es el encanto de esta intimidad.

Esto es una concesión al viejo régimen. Hoy no tiene razón de ser la antigua vida de otros tiempos con sus costumbres, sus usos y sus prácticas, demasiado llenas de deficiencias, de trabajo, de preparación. Puedes crearme que estoy rendida y apenas si he hecho nada.

—Ya te veo. Estás hecha una señora hacendosísima...

—Es la moda. Todo esto lo puede hacer cualquiera; pero no podrá como yo pongo todo mi espíritu y toda mi intención. Arturo dice que nota perfectamente cuando alguien ha puesto la copa en su puesto y no he sido yo.

—¡Qué suertel Pepe no nota nada. Es lo contrario. La chica rompió el otro día una fuente y él creyó que había sido yo. No he visto un hombre que tenga menos idea de las cosas que él.

—Es que no será muy sensible.

—¿Sensible? ¡Pues por eso siempre se equivoca conmigo! Vamos a lo tuyo...

Y las criadas las tienes preparadas...

—¡La criada! ¡Pero chiquita! Nuestra fiesta, nuestro convite, es un verdadero homenaje a nuestros amigos, y, naturalmente, el mayor de los honores y rendimientos es que yo, la señora de la casa, les haga todo el honor.

—Es verdad.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 4

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like DEUDA INTERIOR, AMORTIZABLE, and ACCIONES.

Teatro Juan Bravo

Ultimos episodios de la admirable cinta «En los días de Buffalo Bill».—Números de variedades

Tanto hoy, viernes, como mañana y el domingo próximo, seguirá la proyección de la famosa cinta, «En los días de Buffalo Bill», que tanto interesa a la escogida y numerosa concurrencia que, desde el primer día, sigue con interés creciente esta excelente novela de aventuras.

El último de dichos tres días terminará esta gran serie, que ha constituido en esta capital, uno de los acontecimientos mayores de la cinematografía.

Además de las últimas jornadas de esta «film», mañana y el domingo actuarán la bella y gentil bailarina Pilar Gómez, la espléndida y notable cancionista Carmen Valero y, seguramente, un notable número de excentricos malabaristas.

Será, pues, el programa de ambos días, sugestivo y extenso y, a no dudar, se verá el teatro Juan Bravo rebosante de público, dado el escogido y variado de los carteles de todas las secciones.

El príncipe Enrique de Holanda

El acorazado «Jacob Van Hemstevzck», zarpa para Barcelona

Barcelona, 5.—Se ha recibido noticia de haber zarpado de Marsella, con rumbo a Barcelona, el acorazado holandés «Jacob Van Hemstevzck», que llegará mañana a Barcelona, a las ocho de la mañana.

El príncipe Enrique de Holanda, esposo de la Reina de Holanda, doña Guillermina. El príncipe Enrique se propone permanecer en Barcelona tres días, durante los cuales efectuará diferentes excursiones a Sitges, Montserrat y otros lugares pintorescos de los alrededores.

Dado el carácter del viaje del Príncipe, que es de recreo y particular, no se celebrarán recepciones oficiales; tan sólo habrá una íntima, que ha organizado la colonia holandesa de Barcelona, y que tendrá lugar en el hotel Ritz.

Con el Príncipe viajan un secretario y dos ayudantes.

El sábado, en el expreso, saldrá para Madrid el príncipe don Enrique, acompañado del ministro plenipotenciario de su país para saludar a la familia Real española.

Después seguirá su viaje, visitando diversas poblaciones de España y embarcará en uno de los puertos del Norte para regresar a su país.

La llegada a Madrid

Según se anuncia, en la próxima semana llegará a esta corte su alteza real el príncipe Enrique de los Países Bajos, esposo de la Reina Guillermina.

Aunque el viaje del príncipe citado no responde a una visita oficial, sus majestades los Reyes obsequiarán con una comida a tan ilustre huésped, y el ministro de Holanda, Mr. Mevil, dará otra comida en el Ritz, a la que están invitadas personalidades de la sociedad madrileña y del Cuerpo diplomático extranjero.

También el anterior ministro holandés, señor Van Volgenhoven, y su esposa (Cristina de Borbón) obsequiará a su alteza con una fiesta íntima, que probablemente será honrada con la presencia de nuestros Monarcas.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Envío de refuerzos

Palma de Mallorca 6.—En el vapor «Jaime II» han embarcado 820 soldados de Infantería, con destino a Marruecos. Mandan las fuerzas el teniente coronel Colorado, comandante Mayol, cuatro capitanes y 14 subalternos. El batallón, aunque procede de Mahón, pertenece a la reserva de África, teniendo su base en Almería, adonde fué destinado al crearse la brigada, no pudiendo trasladarse por no estar acondicionado el campo para acampar dichas fuerzas.

Vitoria 6.—Salieron dos expediciones con dirección a Alicante y el regimiento de Artillería segundo de Montaña.

El primer tren especial conducía a un capitán y 215 soldados con caballos y mulos y en el segundo iban un capitán y 229 soldados.

Manda dichas tropas el comandante Manrique de Lara.

Valencia, 6.—De paso para Alicante ha llegado el batallón del re-

gimiento del Infante, de guarnición en Zaragoza. El general García Trejo revistó las fuerzas, que comieron un rancho en la explanada de la estación. Entre los soldados figuran siete presbíteros y un padre dominico.

Melilla, 6.—En el vapor «Jaime II» ha llegado el batallón expedicionario de Mahón, al mando del teniente coronel don Domingo Colorado. Seguidamente desembarcó la fuerza, dirigiéndose al cuartel del Hipódromo, donde pernoctará.

Poco después fundó el «Villarreal», procedente de Valencia, conduciendo al batallón de Otumba, que manda el teniente coronel Gragera.

Desde el muelle se dirigió esta fuerza a Cabrerizas Altas.

Partes oficiales

Anoche facilitaron las siguientes: «Zona oriental.—La sección que salió ayer de la posición Principal para proteger trabajo de Ingenieros sostuvo tiroteo, resultando, heridos graves los soldados Fruntuoso Camera y David Alvarez; éste falleció poco después.

Además de las bajas ocurridas ayer en el servicio de protección compañía Ingenieros arreglaba pasos barrancos Hel-li, fué herido levemente el sargento de camiones blindados Francisco Rancaño, quien, con su reconocido y elevado espíritu, ocultó el percance, no siendo reconocido hasta hoy.

En las posiciones de Viernes ha sido herido levemente el legionario Juan Noguez Soler.

A Bñitez se ha llevado convoy de víveres, material de fortificación y municiones, sin novedad.

En la posición de Drius fué herido leve, por disparo, el centinela soldado de Regulares de Melilla Salvador García Tajuán.

En el campamento de Tafersit fueron ayer heridos por disparos enemigos el legionario Luis Rodríguez Sánchez y el soldado de Cerinola Bernardo Torreco Chave, leve.

En la enfermería de Tafersit, ha fallecido hoy el alférez del Tercio José Bonet, que fué herido ayer.

Han llegado los vapores «Jaime II», «Villarreal» y «Marqués de Camps», desembarcando los batallones de Otumba, Mahón y Vizcaya, una compañía de Zapadores, una sección de Telégrafos y una ambulancia de Sanidad, que han quedado alojados en los cuarteles de esta plaza.

La Aviación ha recorrido el frente, sin novedad, bombardeando los alrededores de Midar.

Zona occidental.—En la posición de MTer ha transcurrido el día con ligero tiroteo, resultando herido grave el teniente de la Comandancia de Artillería don Rafael Ruiz de Algar y tres soldados indígenas.

En el resto del territorio sin novedad.

Los condenados en la causa de Tizza

Dícese que en breve serán trasladados el general Tuero al fuerte de Guadalupe (San Sebastián); el coronel Lacanil, al fuerte de Montjuich (Barcelona), y el coronel Sirvent, a Prisiones militares de San Francisco (Madrid).

Del Extranjero

El califa ha salido de Constantinopla

Londres, 5.—Telegrafían de Constantinopla al «Times» que la decisión de la Asamblea de Angora fué comunicada al califa durante la noche del lunes al martes.

A las dos de la madrugada, y desde su trono, el califa escuchó la lectura del decreto aprobado por la Asamblea, recibiendo orden de tomar sus disposiciones para salir de la ciudad en el plazo de una hora, con su hijo y dos mujeres.

Acompañado por una escolta hasta Tchadajla, el califa tomó asiento en un tren especial, que le condujo hasta la frontera griega.

Tratados entre Alemania y Turquía e Italia

Constantinopla, 5.—Las negociaciones sobre el tratado de Turquía y Alemania están terminadas.

El tratado se refiere al restablecimiento de las relaciones diplomáticas y consulares, y proyecta también la preparación de un tratado de comercio.

El cambio de los documentos de ratificación se efectuará en Constantinopla.

La ratificación por parte de Alemania será hecha por el mismo presidente del Reich.

Roma, 5.—Según noticias de la

Prensa, próximamente empezarán las negociaciones sobre un tratado de comercio entre Italia y Alemania.

Las relaciones entre Inglaterra y Francia

París, 5.—En un artículo de fondo, que está inspirado por el Gobierno francés, el «Matin» escribe que la cuestión de la seguridad de Francia tiene más importancia que las reparaciones, y que en este respecto, Inglaterra debería ofrecer garantías, llegando a un acuerdo con Francia sobre las sanciones militares que habría que aplicar contra Alemania en caso necesario. Háblase de la probabilidad de una entrevista entre Mac Donald y Poincaré.

CONSEJO DE DIRECTORIO

Centro de la Economía nacional.—Unificación de dependencias

A la hora de costumbre terminó anoche el Consejo de Directorio, del cual dió el general Vallespina la referencia siguiente:

«Ha asistido a la deliberación el subsecretario de Estado, que dió cuenta al Consejo de diversos asuntos, muchos de ellos de trámite. Pero lo principal ha sido la aprobación de un proyecto de decreto por el que se establece en la Presidencia un Centro llamado de la Economía nacional, para reunir en él todo lo referente a los aranceles de Aduanas, defensa y protección de la producción nacional, y, sobre todo, la gestión y negociación de los convenios comerciales. Además, vendrán a esta misma oficina otros centros esparcidos en distintos departamentos ministeriales, con apreciable economía de los intereses del Erario público.»

LOS GRANDES POETAS

Homenaje a Antonio Machado

La Coruña, 6.—Los redactores de la magnífica revista «Alfar» han celebrado un banquete en honor del ilustre poeta Antonio Machado.

Pronunciaron elocuentes discursos ensalzando la gloriosa personalidad literaria del festejado don Gonzalo Sabater y don Juan González del Valle.

El exquisito poeta Julio J. Casal, director de «Alfar», leyó un hermoso poema dedicado a Antonio Machado.

La fiesta resultó brillantísima.

PARA EVITAR EL AGIO

Se prohíben las compras de moneda a plazos

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real orden: «Excelentísimo señor: Siendo evidente que la moneda española está sufriendo un agio injustificado, con tendencia a depreciarse, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que, a partir de hoy, no se autorice ninguna operación de compra de moneda a plazos, y que para adquirir efectos o hacer giros en moneda extranjera se exija, tanto en Bolsa como en Banca, la justificación de pago de mercancías adquiridas en el extranjero, ateniéndose a las reglas y sanciones que inmediatamente serán dictadas por el ministerio de Hacienda.»

De Real orden lo digo a V. E. a los efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 6 de marzo de 1924.—«Primo de Rivera».—Señor subsecretario encargado del despacho del ministerio de Hacienda.»

Los aranceles de Juzgados municipales

Se ha dispuesto lo siguiente: «Primera. Por cada juicio de faltas, hasta la modificación inclusiva de la sentencia, cobrarán, el juez, tres pesetas; el fiscal dos pesetas, y el alguacil, una peseta por cada citación hecha. Si pusiere diligencia para hacer constar que no ha podido hacer la citación, cualquiera que sea la causa, sólo devengará 50 céntimos. Cuando se suspenda el juicio, por cualquier causa, haciéndose nuevos señalamientos devengarán, además de los derechos anteriormente consignados: el juez, 50 céntimos, y el secretario, una peseta. Este aumento sólo se cobrará una vez en cada juicio, cualquiera que sea el número de suspensiones acordadas. Si intervinieren en un mismo expediente distintos jueces, fiscales o secretarios, las cantidades fijadas sólo las cobrará el juez que haya dictado la sentencia y el

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 23 del actual, a las diez y media de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

ADVERTENCIA IMPORTANTE. Según lo dispuesto en el artículo 28 de los Estatutos el derecho de asistencia y votación es delegable y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista, siempre que así se lo participen al presidente, mediante carta, recibida con un día de anticipación, por lo menos, a la fecha de la junta.

Hubo representación de algunas obras escénicas, recitado de poesías, y música a cargo de un jazz-band.

DE SOCIEDAD

Viajes. Se encuentra en Segovia, nuestro paisano el joven y genial escultor Emiliano Barral.

Teniente herido. En la posición de M'Tar, de Africa, ha sido gravemente herido el teniente de Artillería don Rafael Ruiz de Algar, tan conocido y estimado en Segovia.

En el Comedor de Caridad. La Asociación Católica de Estudiantes segovianos, con su consiliario, han obsequiado esta mañana con pasteles, pastas y cigarrillos, a los pobres que asisten al Comedor de Caridad, en celebración de la Fiesta del Estudiante.

Corral de Ayllón

Una boda. El día 1.º del corriente, y en la iglesia parroquial de este pueblo, se verificó el enlace matrimonial de los jóvenes Juan Palomar y Bibiana Martín, hijos de nuestros convecinos don Elías y don Félix, respectivamente.

Después de la solemne ceremonia nupcial se obsequió a los invitados espléndidamente.

Los tíos del novio, los ricos y acaudalados propietarios don Jenaro de Agüero, vecino de Riaguas y don Andrés Martín, de Corral, dieron muestras de su rumboso desprendimiento, obsequiando también a cuentas concurrieron a la boda.

Reciba el nuevo matrimonio mi felicitación, deseándole eterna luna de miel.

CORRESPONSAL 5-3-924.

TOLOCIRIO

El sábado se inauguró el carnaval, de los juegos de cántaro, a la sogá y a degas.

El domingo solo por la tarde, en el baile del salón, se vieron con el disfraz de aldeanas, a las jóvenes Flora Valero, Felicitísima Soblechero, Abundia Saúz, Severiana García, María Lázaro y Orenia Soblechero.

El martes, por la mañana, salieron muchas máscaras, y por la tarde, hubo baile en la plaza, donde las mozas, ataviadas elegantemente, dieron una vistosa nota.

Entre las concurrentes que más se distinguieron por llevar ricos mantones de manila, figuraban: Crescenciana, Teófila, Eulogia, Felicitísima y María.

Por la noche, en el salón, se lucieron unos soberbios vestidos, de francesas, por Primitiva Agüero y Victoria Ramiro; de crenolina, por Crescenciana, Agüero, y de bidarmina, por María Rea; durante el baile hasta las últimas horas de la noche.

El miércoles, por la tarde, se formó la comitiva para enterrar la sardina.

CORRESPONSAL 7-3-924.

Como jueves, acudieron ayer muchos forasteros al mercado semanal, y la Plaza Mayor ofreció el pintoresco aspecto de costumbre.

Los baratillos, instalados en los portales del teatro Juan Bravo, atraen mucho público femenino, pues ya es sabido que las mujeres, por temperamento y afición, buscan esas tiendas ambulantes, donde se da todo «medio de balde»; sin acordarse que, como dice el refrán, «siempre lo barato es caro».

En fin, estos son problemas de economía doméstica, y no es aquí el sitio apropiado para tratarlos en serio.

Los alumnos de los centros docentes de Segovia celebraron la fiesta de Santo Tomás de Aquino, con una velada en el teatro Juan Bravo.

La concurrencia fué numerosísima, predominando el elemento escolar.

La Asociación de las Misiones, tendrá junta a las cuatro y media y a las cinco, el ejercicio de costumbre, estando la plática a cargo del reverendo P. Zumárraga, de la Compañía de Jesús

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER. Prestación atmosférica..... 675'5 Dirección del viento..... Sur Temperatura máxima..... 1'0

SUETOS

Treinta años enfermo. Es muy fiel cuenta escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

PROBAD EL CAFETO, PEDID EL CAFETO. Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Comisión provincial. Conforme al señalamiento hecho para este mes, mañana a las once de la mañana, celebrará sesión la Comisión provincial, para el despacho de los asuntos pendientes.

Petición de mano. Por los señores de García y para su hijo don Bernardo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Desideria Ballesteros Martín.

La boda tendrá lugar en la última quincena de Abril.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Despacho regio. A la hora de costumbre estuvo en Palacio el marqués de Estella, despachando con el Monarca.

Audiencia. El Rey recibió esta mañana en audiencia al duque de Montellano, al marqués de Urquijo, al coronel señor Caballero y al teniente coronel señor García Alvarez.

Presentación de credenciales. Con la solemnidad de rúbrica verificóse hoy en Palacio la presentación de credenciales del nuevo ministro de Rumania, don Victor Antonesco.

La comitiva fué a Palacio ocupando dos coches de París, acompañando al nuevo diplomático el conde de Welle.

El Rey le esperaba en la antecámara, acompañado de los marqueses de Estella y de la Torrequilla, del general Miláns del Boch y de un ayudante.

Cambiados los discursos de rigor, el señor Antonesco cumplimentó a la Reina y demás personas de la familia Real.

Conferencias. En la Escuela Superior de Guerra se ha iniciado el ciclo de conferencias empezadas por el Estado Mayor Central.

La de esta mañana estuvo a cargo del teniente coronel don Enrique Duyol y versó sobre la disciplina militar y el amor a la Patria.

La «Gaceta». Disponiendo se amortice la vacante de Magistrado del Supremo producida por jubilación de don Carlos Vergara, y otra plaza de interventor del Estado con categoría de jefe de Negociado de tercera clase.

«Circular del ministerio de la Guerra instituyendo cacerías a caballo, en las guarniciones que dispongan de terrenos apropiados, con objeto de fomentar la cultura física.

La guarnición de Madrid utilizará los terrenos de la Dehesa de los Carabancheles, pudiendo tomar parte en las cacerías todos los generales, jefes y oficiales que lo soliciten.

Noticias de Marruecos. Tetuán.—Procedente de Ceuta, llegó el general Queipo del Llano.

—Ayer voló sobre esta población un monoplano construido en los talleres de aviación militar.

Melilla.—Ha marchado a Teterit la segunda bandera del Tercio.

—Hoy se verificará el entierro del teniente del Tercio don Enrique Bonet.

—Han celebrado una conferencia los generales Aizpuru y Marzo.

CORRESPONSAL

CHOCOLATE ZURICALDAY EL PREFERIDO. Vinos Diamante, Chablis, Claret, Cepa Borgoña, Excelso de las bodegas Franco Españolas. REPRESENTANTE: Don Jorge Zurdo Bragulat. DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso - ANUNCIO - Hablando sido declarada desierta la subasta anunciada para el día 25 de Febrero próximo pasado, referente a un lote de pinos, olmos negros y castaños de India, procedentes de árboles secos en los Reales jardines, paseos y alamedas de este Real Patrimonio, que cubican 91 600 metros cúbicos, se anuncia nueva subasta que se celebrará a las once de la mañana del jueves 13 del actual, rebajando el tipo de tasación a la cantidad de tres mil novecientos cuarenta y cuatro pesetas.

Hace negocio el que anuncia :-: y el que lee el anuncio :-: Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y

«Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos,» Unas veces economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda. Otras veces, en economía de tiempo

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos. El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

MONTES FOTOGRAFO. Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura. Vended exposición de retratos en los salones de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUM. (Planta baja). CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827 EN LEÓN. Se halla vacante por ausencia del que la desempeñaba, la asistencia de farmacia de San Pedro de Gaillos y de los pueblos limítrofes, que componen unos 480 vecinos, con los que puede contratarse las iguales. El que desee solicitarlo puede presentarse en dicho pueblo de San Pedro de Gaillos, donde se le darán detalles de las condiciones en el plazo de ocho días. San Pedro de Gaillos, 1 de Marzo de 1924.—JUAN SANZ. Se necesita individuo que sepa destilar en fabricación de resina. Para informes y tratar, con Restituto García, en Remondo (Segovia).

DE INTERES PARA TODOS LABRADORES. Nitrato de sosa garantizado 15/16 por 100. Azoe, procedente de la casa Llano y Escudero, de Bilbao, lo venden, entre otros numerosos industriales, los siguientes: Isaias Herrero, de Escalona del Prado. Francisco Vinuesa, de Aldealcorbo. Antollano Fernández, de Mozoncillo. León Pastor y Eugenio Rosa, de Carbonero el Mayor. Francisco Contreras (Posada del Norte), de Segovia.

Alcaldía de Brieva. Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de este pueblo y sus anejos Adrada, Losana, Santo Domingo de Pirón y Basardilla. Pagan estos pueblos por dotación de titular y medicamentos, la cantidad de 406 pesetas, según clasificación publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 28 de Septiembre de 1921. Las igualas ascienden a 250 ó 260 fanegas de trigo próximamente y con probabilidades de aumentar el partido. Las solicitudes serán dirigidas al señor alcalde de este pueblo hasta el día 20 del actual.

Se vende una vaca, pura raza holandesa, de cuatro años, tercer parto, abocada a parir. Para tratar con Francisco García, en Lastras del Pozo.

Se venden dos vacas, legítimas holandesas: una recién parida y otra abocada al segundo parto. Para tratar con Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

Se alquila un piso amueblado. Razón, Angete, número 4, principal.

Parada de Paradinás. Nuevamente se abre al público el acreditado establecimiento propiedad del que suscribe. La tarifa y condiciones porque se rige dicho establecimiento, se nailarán de manifiesto en el local que ocupa el mismo.

Se venden al contado o a plazos y en junto o por separado, las fincas siguientes: 16 pinares en los términos de Gomezerracín, Pinarejos y Sanchoñuño, que hacen de cabida en conjunto, unas 60 obradas; 3 viñedos en el término de Gomezerracín, con un número de cepas de unas 4.000, y una casa en este mismo pueblo, de dos pisos y en el mejor sitio de la población. Se admiten proposiciones hasta el día 20 de este mes en casa de su dueño don Mario Guillén Saulete, Espronceda, 4, duplicado, Madrid, adjudicándose al mejor postor, siempre que las proposiciones convengan al propietario.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio kilogramo. Rows include Merluza, Congrio, Mero, Salmón, Besugos, Pescadillas, Lenguardinas, Sardinas, Lengüados, Salmonetes, Gambas, Almejas, Calamares, Denton.

BRISTOL HOTEL MALAGA. Marqués de Larios, número, 5. Instalado en el centro de la ciudad. Confort moderno. Pensión, desde 8 pesetas. DIRECTOR: F. BUENDIA. IMPRENTA DE EL A...

SEGOVIA AL DIA. MARZO 6 Jueves. Como jueves, acudieron ayer muchos forasteros al mercado semanal, y la Plaza Mayor ofreció el pintoresco aspecto de costumbre. Los baratillos, instalados en los portales del teatro Juan Bravo, atraen mucho público femenino, pues ya es sabido que las mujeres, por temperamento y afición, buscan esas tiendas ambulantes, donde se da todo «medio de balde»; sin acordarse que, como dice el refrán, «siempre lo barato es caro». En fin, estos son problemas de economía doméstica, y no es aquí el sitio apropiado para tratarlos en serio. Los alumnos de los centros docentes de Segovia celebraron la fiesta de Santo Tomás de Aquino, con una velada en el teatro Juan Bravo. La concurrencia fué numerosísima, predominando el elemento escolar.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

BALNEARIO DE LIÉ-GANES

SANTANDER

Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINCE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo Giro Postal.—Garage.—Tennis

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crepón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15

(Sucesor de Juanito)

* Calentador de agua eléctrico *

— PATENTE —

— GRAN RAPIDEZ Y ECONOMIA —

:: Caldera de vapor eléctrica ::

— PATENTE —

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías

ORTEGA Y C. Apartado 272 BIBBAO

GARAGE CASTILLA

Uno de los mejores montados de España y que reúne mejores condiciones para los automovilistas

Tenemos en existencia varios automóviles en estado de nuevos y de las mejores marcas procedentes de cambio, a precios ventajosísimos.— La casa más surtida en neumáticos, bandajes, accesorios en general y que concede mayores descuentos en todos sus géneros. CABINAS INDEPENDIENTES. SERVICIO PERMANENTE.—AUTOMOVILES DE ALQUILER

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS
CAPITAL SOCIAL 3.000.000 DE PESETAS
Gamazo, 22, Colmenares, 5. Teléfono 550. Apartado 33
VALLADOLID

Gota, Dolores Reumáticos



Ezemas
Fiebritis
Aones, Herpes
Varicelos, Ulceras

Mujeras martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico: Dolores agudos, neurálgicos, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel supuradas de las varices fiebriles, úlceras varicosas, arbores de cabeza males periodicos de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artritismo es al final vencido gracias al **DEPURATIVO RICHELET** rectificadora de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas mas reputados. El **DEPURATIVO RICHELET** triunfa en los dolores mas antiguos cicatriza las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13, de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, S. Loma, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canario a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin cables.

POZOS ARTESIANOS

Bombas, uorlas, motores, malacates, tuberías y los mejores molinos de viento, en MADRID FIGUEROA, Alcalá, 35



VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Labradores, hortelanos, jardineros

¿Quiere adquirir buenas variedades de semillas?

Diríjase a la casa de

Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2.—Valladolid

-CONCEDERE EXCLUSIVA-

artículos marca, a

REPRESENTANTE

solvente, bien relacionado en la plaza, preferido si viaja la provincia.

DIRIGIRSE:

— ALBICIS.—Ríos Rosas, 14.—MADRID —

- Grandes establecimientos de Horticultura -

Viuda e Hijos de D. Orueta

«La Junquera». DEUSTO (Vizcaya). Casa en Logroño: [CAMPOS ELISEOS LOGROÑO. Frutales, forestales, rosales, arbustos, etc.

CATALOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

- Ramón García Veguillas -

20, Desengaño 20.—Madrid

Camas doradas, muy baratas; baules, 35 pesetas; maletas cuero, 28. Reloj comedor, quince días cuerda, 50; gramófonos, 60; gramola, 100; discos, 3; armario ropero, 110; sillas, madera curvada, desde 7; sillas tapizadas, morlesquín terciopelo, 12; cuarenta sillas, maderas superiores, muy baratas, Camas con sommier y colchón, 50. Maletas superiores, 8. Lavabo con luna, 82; lavabo completo, 22; mesilla, 22. Comedor completo, seis sillas, 425. Sillón para despacho, 25, y muchos más artículos, todos muy baratos.

GUZMAN EL BUENO

CAPITULO II

Vuelve a sonar el arpa de Esther

El hijo de doña Inés atravesó muchas calles, internándose en uno de los barrios más estrechos de la ciudad. Parabase a veces, e inclinando la cabeza parecía absorto en tristes meditaciones, y luego, o seguía con lento paso como dudoso del camino que debía tomar, o marchaba con rapidez, enderezando su cuerpo y apretando los puños, como si el coraje le llevase a tomar venganza de un enemigo. Cualquiera que fuesen las ideas distintas que le dominaban,

produciendo semejantes cambios en su aspecto nada tranquilo, es la verdad que padecía mucho en aquellos momentos.

De esta manera anduvo cerca de media hora, y parándose al fin delante de una casa de modesta apariencia, penetró en el estrecho zaguán que le daba entrada. Iba ya a levantar la mano para llamar en la maciza puerta, cuando los sonidos de un arpa llegaron a sus oídos. Paróse el doncel entonces, quedando inmóvil como una estatua, y poniendo las manos sobre su corazón, que latía con violencia, escuchó atento las gratas armonías que se perdían en el espacio.

La música era suave, conmovedora y triste. Sus bien combinadas notas penetraban en lo más recóndito del alma, y nadie hubiera podido resistir a su encanto ni dejar de sentirse arrastrado por su lánguida dulzura.

Sintió primero Rodrigo afluir a su cabeza toda su sangre; luego un convulsivo temblor agitó por largo rato sus

miembros, y por último, una lágrima brotó de sus hermosos ojos, dejando una húmeda huella en sus blancas mejillas. Aquella lágrima parecía abrasarle el rostro, y estremeciéndose su diestra cuando sobre ella cayó para evaporarse luego.

¡Cuántas ideas se agolparon a la mente del doncel! ¡Cuántos recuerdos atormentaron su alma sensible!

— ¡Esther! murmuró con acento triste. ¡Esther, mi único consuelo y mi tormento mayor, tu eres a la vez la estrella de mi esperanza y el negro abismo en que se precipitará mi porvenir!

Tras la primera lágrima arrancó otras muchas el más intenso dolor, y representándose en su memoria a Esther, bella como una huri, pura y ardiente de amor, y a su desgraciada madre, loca en su mejor edad, sintió el corazón desgarrado, transida el alma de pena, y llevó las manos a su tersa frente que parecía abrasarse.

El arpa despedía sus dulces acordes, pero cada vibración aumentaba mas y

mas la tristeza del doncel, y a no derramar abundante llanto hubieran ahogado tan violentas emociones.

— ¡Madre mía, madre mía!... Te ha perdido el amor que me tienes, y el que siento por Esther me perderá... ¡Negra fortuna! ¿En qué os ofendí, Dios mío, para que así me castigéis?... ¡Oh!... ¡compadeceos de mí!

Y elevando al cielo una mirada, tiernísima súplica, apoyose contra la puerta porque apenas podía sostenerse.

Allí permaneció inmóvil, con el rostro oculto entre las manos, sin que pueda pintarse lo que en tales momentos pasaba en su interior.

Por fin cesó la música, y como quien despierta de un profundo sueño, así Rodrigo levantó pausadamente la cabeza, pasose las manos por sus húmedos ojos, y mirando a todas partes dijo, después de hacer un esfuerzo como si le aquejase algún dolor:

— No puedo separarme de aquí, en vano lucho por huir de ella; una fuerza mayor que mi voluntad me arrastra a su lado.